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MuHucTapcTBo NpocBeTe, HayKe U TEXHONOLWKOF pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

WKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LUKONA
01.02.2014.

VI PA3PE],

. KoHCTpyuwm Tauke jeaHako yaarbeHe of npasix a, bu c(raejeal| b).
b
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. M3payyHaj v ynopesm BpeaHoCTy u3pasa
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. Konuko cteneHn wma yrao Koju je jegHak netuHW CBOr
KOMMNNeMeHTHOr yrna?

. Oppepnw Hajmarbmn yeTBOpouudpeHun 6poj aemsus ca 18 Koju uma cae
ungpe pasnuyure.

. Oppepwn 51 y3acronxu Leo 6poj Tako fa je HuxoB 36up jegHak —51.

Csaku 3afjatak ce bogyje ca no 20 bogosa.
W3papa 3apartaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluetbe cBaKor 3afiaTka KpPaTKo v jaCHO 06paznoXuTu.
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PELLEHA 3AAATAKA - VIPA3E]

MpusHaBaTy CBaKO TA4HO peLletbe Koje ce pa3nukyje of peluetba y
Kibyuy. BogoBatbe npunaroAuT KOHKPETHOM pelLuerby.

1. (M1 47/4) O3Ha4ymMMmoO YrnoBe Kao Ha CuLm NeBo. Kako TpaxeHe Tayke
Mopajy jeaHako 6uTM ypameHe off AaThx npasux, Hanasuhe ce Ha
CMMeTpaNama yrioBa uuju Cy Kpauu ose npase. [Jlakne, Tauke
oapehyjemo Kao npeceke cume-Tpana yrnoea a; 1 as (A) (10 6oposa)
Kao W yrnosa a; nas(E) (10 6ogosa).
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2. (MNn 4?;!3) X :2% (8 6oposa), y = —g (8 6ogosa) na je y < x (4 6opa).

3. (M1 47/2) O3HauMMO Mepy TPaXKeHor yrna ca X. Taga je Mepa tbemy
KOMMAeMeHTHor yrna 5x, ma Baxu x + 5x = 90°. PewaBatbem oBe
jenHauMHe y3payyHaBamo Jia TpakeHu yrao uma 15° (20 6ogoBa).

4. bpoj 1000 npwm gemetsy ca 18 gaje konn4HUK 55 n ocrartak 10, Aakne
Hegoctaje My 8 ga 6u 6uo pemuB ca 18. 3aTo je Hajmarbu
yeTBopouudpern 6poj aemus ca 18 jepHak 1008. Kako Tpaxeru 6poj
Mopa Aa uma cBe undpe pasnuyute To je TpaxeHn 6poj 1008 + 18 =
1026 (20 6opgoBa).

5. lpeo pewetve: O3HauMMO Hajmatbu o TpaxeHux bpojesa ca x. Taga je
X+X+1D)+x+2)+..+(x+50)=51x+(1+2+3+..+50)
=51x+$=51x+25-51=—51,

ofjakne je x + 25 = =1 u x = -26. TpakeHu bpojesu cy
-26,-25,-24,..,0,1, .., 24 (20 6ogoBa).
lpyzo pewetse: O3Haunmo cpeamn of TpaxkeHux bpojesa ca x. Tapa je:
x=25)+..+(x=1)+x+x+1)+..+(x+ 25 =51x=-51,
na je x=-1. TpaeHu bpojesn cy: —26,-25, .., 0, 1, ..., 24 (20 6oposa).




